

# 春耕备耕好时光 机器“铁牛”服务忙 听! 汾口仙居田间奏响“春播曲”

记者 唐家凯 通讯员 谢航凯

4月13日,在汾口镇仙居村,水稻春播的机器轰鸣声在田间荡漾,千岛湖仙川农产品合作社工作人员正驾驶水稻秧苗自动播种机开展播种作业,机器划过水田,身后满是道道翠绿。

“机器耕作很快,一台能顶的上过去80人的效率,这批能种420亩的秧苗用机器7天内便能全部种完。”谈起自家的农用机械,千岛湖仙川农产品专业合作社的负责人张清很是自豪。据他介绍,合作社目前拥有各类农机30余台,其中大中型收割、插秧机16台,这在全省范围都不是小数目,还荣获2018年浙江省农机示范合作社,正是这些“铁牛”的助力,合作社的水稻产量得以逐年增长。

除了“机器换人”,合作社还积极与省农科院合作,通过“引才引智”引

进优良水稻品种和先进管理技术,试验推广测深施肥和植物绿肥技术,有效降低了农药施用量和残留。“目前260亩稻香公园的水稻均已通过严格检测,可以说是国家绿色认证产品了。”张清笑着说。

去年8月,中国工程院院士、中国水稻研究所所长胡培松来到合作社试验田,对水稻品质大为称赞。同年,合作社选送的淳山淳水牌“中浙优8号”荣获2020杭州市“十大好味稻”金奖产品。品质好,销售就不愁。合作社生产的“淳山淳水”牌大米主打生态品牌,价格也从2019年的3元/斤上涨至目前的6元/斤,每年100万斤稻谷产量仍供不应求。

钱袋子渐渐鼓了,种植技术也越发精湛,张清便有了更大的目标:“要为建设共同富裕示范区贡献一份力。”作为县人大代表,除了守好脚下的一亩三分田,张清想得更多的是带



动周边村民一同致富。2017年,他办起了田间学校,四年来共开展农技培训30次以上,受教育人数达1200余人。2011年以来,他积极推广“合作

社+村集体+农户”模式,年推动全镇及周边乡镇流转土地1100亩种植水稻,年帮助村集体增收60万元,持续带动农户家门口就业。



## 坝上党史课

日前,一堂别样的“坝上党史课”在我县霞源水库大坝上开讲,参与过大坝建设的老党员章正苟带领农发集团的年轻党员重温了入党誓词,回顾水库的建设史,并深情颂扬建设者们在极困条件下攻坚克难、敢于拼搏的精神。

记者 杨波 通讯员 余剑锋

通讯员 何胤昉 胡晓欢 徐晓玲 邵礼明

为助力国家文明城市创建和国卫复评工作,连日来,我县各社区高度重视、积极组织,持续开展丰富多彩的清洁家园创文活动。

七星花园小区物业工作人员在做好日常小区管理的同时,增派人员做好疏通清洗下水道、补种花卉苗木、修补破损游步道等环境美化工作,认真清除卫生死角,清除蚊蝇滋生地,为居民提供良好的居住环境。同时,在小区明显位置摆放文明提示牌、悬挂横幅标语,让居民了解创建进展情况,提高居民的参与度和知晓度。

县委宣传部、团县委、税务局、农发集团40名志愿者联合南山社区10余名社区工作人员共同开展网格集中督导工作和志愿者活动。活动中,志愿者们不怕苦、不怕累,分组在辖区内清扫垃圾、清除楼道小广告、擦拭公益广告及宣传栏,还对来往的居民宣传全国文明城市创建和国卫复评相关知识,倡导共同创建美好的居住环境。

望湖社区温馨支部联合审计局支部党员沉入小区,开展“喜迎建党100周年、共筑文明县城”的清洁家园活动。这次活动以“小区内自转”为基本形式,整个过程由社区先宣传、巡查,再劝导、整治,再宣传、巡查,确保成效实效。经过大家共同的努力,楼栋单元、边坡面貌焕然一新,受到了小区居民的一致好评,党员干部带头打扫卫生更营造了人人参与、清洁家园、保护环境的良好氛围,极大提升了居民环境保护意识。

## 淳歙医保携手共筑基金安全网

通讯员 王慧艳

日前,淳安县、歙县两地区医保部门就跨省异地就医意外伤害医疗费核查签订合作协议。

据了解,参保人员异地就医费用监管是当前医保工作的一项重要任务,此次跨县合作,既方便参保人员费用及时报销结算,又有利于解决异地就医费用监管,及时查处医疗机构和参保人员违规行为,确保医保基金安全支出。

## 文昌镇小追寻红色记忆



通讯员 胡莹颖 方心怡

日前,文昌镇中心小学全体师生赴大下姜红色研学基地,开启了一场“追寻红色记忆、争做时代少年”的主题研学之旅,参观下姜村乡村振兴展示馆,了解建党以来的艰辛历程与当代中国繁荣盛景的不易;来到大下姜自由野研学营地,开展形式多样的研学活动……

当天,文昌镇小的孩子们体验丰富,收获颇多,纷纷立志好好学习,传承红色精神,争做优秀少年。

## 景点员工接力救助受伤老人

通讯员 何胤昉 路恒

近日,一位来自江苏的83岁老人在梅峰观岛被撞不慎摔倒,景点工作人员连番接力救助,这一举动得到家属点赞。

原来,4月9日中午时分,这位老人在景区入口行走时,被一位奔跑的小游客碰撞后摔倒无法站立,家属第一时间向工作人员求助,希望尽快将老人送往医院诊治。景点副主任邵红军接到电话后,立即组织同事和值班医生赶赴事发现场,对老人进行初步救治,并联系医院120急救车在码头等候。

为避免老人二次受伤,在从景点到救护车的20分钟里,工作人员围着担架一路小心呵护照顾。经检查,老人四肢关节局部扭伤,只需休养一段时间就可康复。

“在岛上工作了这些年,经常会碰到游客的求助,我们都会给予力所能及的帮助,让游客感受到我们的温度、淳淳的温度。”邵红军说道。

## 医护人员淳中巧烹“心灵餐”

通讯员 方晓红 童桂秀

记者 余青青

为缓解高三学生的学习压力,近日,县中医院医护人员为淳安中学的高三学生开展了心理辅导讲座,引导学生正确释放压力,以更好的状态迎接高考。

“学会调控情绪,怀揣希望冲刺每一天。”县中医院精神卫生科副主任医师彭军伟为同学们上了一堂“特殊”的专题讲座。讲座主要围绕中学生常见

的行为与心理问题,以及如何面对及处理存在的心理问题等内容,为同学们摆上了一道生动、形象、丰富的“心灵大餐”。

此外,医护人员还与同学们开展互动环节,一一解答了同学们提出的问题。现场气氛欢快而又热烈,医护人员还为同学们送上了助眠贴等小礼品。

讲座现场的另一边,耳穴压豆体验点已经排起了小长队,贴心的护士正在为同学们进行中医适宜技术——耳穴压豆,通过刺激穴位,达到改善睡

眠的作用。“这个神奇的小豆子竟然还能改善睡眠,我们的中医文化真是博大精深啊!”来自高三(1)班的方同学感叹道。

“少年强则国强,要实现新时代的强国梦,青少年的健康成长至关重要。近年来,我院积极响应国家号召,开设淳安县中小学生科普基地——中药圃,承担中小学生的游学活动,进校园为学生开展各类安全健康讲座,为学生身心健康发展保驾护航。”县中医院相关负责人说。



## 百年党史润童心

日前,汾口镇中心幼儿园开展“学党史 感党恩 听党话 跟党走”党史学习教育,通过“听老师讲党史”以及红色思政课、革命歌曲小课堂、户外拓展课等活动,向小朋友普及党史知识。小朋友们也挥动手中的小红旗,高声唱响爱国曲。

通讯员 谢航凯 余姝